Egzamin z Matematyki Obliczeniowej, II rok Mat.
(Scisle tajne przed godz. 15:00 30 czerwca 2023.)

Proszg¢ bardzo uwaznie przeczyta¢ tres¢ zadan. Nalezy rozwiazaé 4 (cztery)
zadania z podanych pigciu. Bardzo duzy wplyw na oceng bedzie miala
czytelnosé rozwigzan i poprawnos¢ uzasadnienia kazdej odpowiedzi.

1. Macierz H = [ — 2vv" jest okreslona za pomoca pewnego (nieznanego)
wektora v € R", takiego ze ||[v|; = 1. Nalezy znale¢ wektory i wartosci
lasne maciersy A € R**" danej wzorem
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Ena_}di pxerwase trzy wielomiany z rodziny wielomianéw ortogonalnych dla
 iloczy: ego okres§lonego wzorem

(f,g)_f £(x)g(x)x dx.

Mm dohanaé tego przegz ortogonalizacj¢ Grama—Schmidta bazy

n p* stopnia co najwyzej 2, bedacy optymalnym
m funkcji f(x] =x* w sensie aproksymacji §redniokwadratowej,




